



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПРФ

№117 (30904)

16+

22—23 октября 2019 года

Цена свободная



Фото Александра ОФИЦЕРОВА.

Информационное сообщение о работе IX (октябрьского) пленума ЦК КПРФ

19 октября состоялся IX (октябрьский) пленум ЦК КПРФ, посвященный вопросу укрепления идеино-политических, организационных и нравственных основ партии. В его работе приняли участие свыше 600 человек — представители партийного актива и сторонники КПРФ. Работу пленума освещали журналисты российских СМИ. Прямую трансляцию вел телеканал «Красная Линия».

Ведение пленума единогласно было поручено Председателю ЦК КПРФ Г.А. Зюганову, первому заместителю Председателя ЦК И.И. Мельникову, заместителем Председателя ЦК Ю.В. Афонину, Д.Г. Новикову и председателю ЦКРК КПРФ Н.Н. Иванову. В состав президиума были приглашены губернатор Иркутской и Орловской областей С.Г. Левченко и А.Е. Клычков, губернатор Республики Хакасия В.О. Коновалов, мэр Новосибирска А.Е. Локоть, директор совхоза имени Ленина П.Н. Грудинин.

Участники пленума почтили минутой молчания память кандидата в члены ЦК КПРФ, первого секретаря Альметьевского горкома КПРФ (Республика Татарстан) А.Ф. Агафонова.

Состоялось вручение партийных билетов молодому пополнению из Москвы, Полмосковья, Рязанской и Тульской областей. Среди вступивших в ряды КПРФ — представители рабочих и творческих профессий, студенты и представители малого бизнеса.

Было проведено вручение партийных наград. Памятную медаль ЦК КПРФ «150 лет со дня рождения В.И. Ленина» получили: М.М. Рохлина, Л.Г. Баранова-Тонченко, Н.Г. Глебов, П.Н. Грудинин, В.П. Исаков, И.И. Казанов, Г.П. Камнев, Е.А. Князева, А.А. Краев, С.Г. Левченко, А.Е. Локоть, П.В. Романов, В.В. Ромашкин, В.И. Соболев, Л.Н. Швец.

С докладом на тему «Об укреплении идеино-политических, организационных и нравственных основ КПРФ» выступил Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов. В прениях приняли участие А.Е. Локоть (г. Новосибирск), С.Г. Левченко (Иркутская обл.), Н.В. Коломиец (Ростовская обл.), С.В. Богатыренко (Республика Крым), Ю.П. Синельников (г. Москва), А.Е. Клычков (Орловская обл.), В.В. Ромашкин (Республика Алтай), В.Ф. Рашкин (г. Москва), Г.П. Камнев (Пензенская обл.), В.П. Болдров (Удмуртская Республика).

Итоги обсуждения подвел Г.А. Зюганов. Он подчеркнул, что неолиберальная политика власти продолжает вести страну к катастрофе. Снижаются доходы населения, искусственно сдерживается экономический рост. Западный капитал контролирует ключевые отрасли российской промышленности. По мнению лидера КПРФ, задачи вывода страны из кризиса прямо связаны с выполнением Антикризисной программы «Десять шагов к достойной жизни». При этом назрели перемены возможны лишь при смене социально-экономического и политического строя. К этой цели и будут стремиться коммунисты.

От Редакционной комиссии проект постановления пленума представил заместитель Председателя ЦК КПРФ Д.Г. Новиков. Итоговый документ принят единогласно.

Материалы IX (октябрьского) пленума ЦК КПРФ будут опубликованы в партийной печати.

Об укреплении идеино-политических, организационных и нравственных основ КПРФ

Доклад Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова на IX (октябрьском) пленуме ЦК КПРФ

Товарищи! Уважаемые участники пленума!
Системный кризис в России — экономический, политический и духовный — продолжает обостряться. Он прошёл ряд этапов. Финансовый — 2008 года — значительно ухудшил положение трудящихся. С началом антироссийских санкций в 2014-м оно ухудшилось бесповоротно. Пенсионная «реформа» подвела черту под буржуазно-криминальным реформированием России. Банкротство либерального курса стало очевидно всем. Тезис о путинской стабильности всё больше дискредитируется исполнительной властью.

Конституция и узурпаторы власти

Наша партия и все мы должны отчётливо осознавать качественные характеристики нынешнего состояния страны и текущего этапа нашей борьбы.

В Конституции указано, что источником власти в России является народ. Но реально он лишён её уже почти 30 лет. Доступ к власти стал привилегией богатого меньшинства. Её узурпировали олигархия и верхушка воротатого чиновничества.

Конституция вроде бы имеет прямое действие. Но даже право на референдум «партия власти» просто взяла и отменила своими законами.

Социальные и трудовые гарантии остались только на бумаге. В Европе средняя пенсия — 130 тысяч рублей в месяц, в России — в 10 раз меньше. Там средняя зарплата около 300 тысяч рублей, у нас — 43 тысячи номинально, реально — 36 тысяч. За чертой бедности уже треть населения. И ждать улучшения не стоит: уровень жизни падает шестой год подряд.

По некоторым данным, число безработных достигает трети граждан трудоспособного возраста. Но правительство этого не признаёт и боится о самозанятых. Тем временем в обрабатывающей, строительной и других отраслях число ликвидированных предприятий в 2—3 раза превышает число созданных.

Псевдосоциальное государство разрушается. Уже сколько слов сказано о поддержке молодой семьи! Но молодые у нас по-прежнему берут ипотеку под 8—10% годовых. Приобретая одну квартиру, они фактически платят за две. При этом у них нет защиты от жуликов: в стране миллионы обманутых дольщиков, вкладчиков, ипотечников.

Конституция гласит, что законы не могут ущемлять прав и свобод человека. Однако права граждан прямо-таки уничтожаются. У трудящихся отбирали бесплатные жильё, образование, медицину. Теперь отбирают пенсии. Да что пенсии! Обобранным людям иногда дадут грибы и ягоды в лесах собирать без справки нельзя. Ловить рыбу — нельзя. Рубить дрова — нельзя. Сначала народ лишили работы и зарплаты. Теперь лишают подножного корма. Имеешь ого-

род — покупай патент на растениеводство. Имеешь козу — покупай патент на животноводство. Имеешь дом, дачу, машину — плати, плати, плати!

В Конституции указано, что народ может мирно собираться на митинги и демонстрации. Но опричнику режима разгоняют «носителя власти» дубинками. Гражданин больше не может прийти свободно даже на встречу с депутатом, у которого отобрали право провести эту встречу свободно.

По здравой логике, задача государства — развивать экономику, повышать потребительский спрос и уровень жизни людей. Но либеральные экстремисты сделали целью государства борьбу с инфляцией. Беспощадно душат развитие экономики и понижают уровень жизни населения.

Есть закономерный вывод: если годами производство скукоживается, значит, проводимая политика порочна! По произведённому ВВП Россия находится на уровне 2009 года. По инвестициям в основной капитал откатился в 2007 год. Кредитные ресурсы остаются почти недоступными. Инвестиционная активность на нуле. Перекосы в региональной политике всё болезненнее. Банковские активы уже на 90% размещены в Москве. Только 3% приходится на Санкт-Петербург. На всю остальную Россию остаётся менее 7%.

Цены продолжают свой рост. Задолженность граждан за услуги ЖКХ достигла 5 тысяч рублей на человека. Люди вынуждены брать потребительские кредиты. И набрали их уже на 16 триллионов. Из этой суммы необеспеченные кредиты «тянут» на 8 триллионов, просроченные — под 900 миллиардов рублей.

В сентябре на финансовом форуме в Москве министр экономического развития М. Орешкин спорил с главой Центробанка Э. Набиуллиной на тему: кто виноват в закредитованности граждан? Но им нет смысла перекалывать вину друг на друга. За усердную политику виновато правительство целиком!

Председатель Сбербанка Г. Греф объявил, что напрокты выполнены не будут. Субъектам РФ, которые их успешно выполнят, думский «длинноросс»-бюджетник Андрей Макаров предложил списывать задолженность. Но мы вынуждены его огорчить: таких регионов практически нет! Их долги превысили 2 триллиона рублей.

Огромные нефтегазовые доходы текут не в бюджет, а в чужие страны. Распухший Фонд национального благосостояния превысил 8 триллионов рублей.

Страна уверенно движется к дефолту не только экономическому, но и политическому. Есть ли шанс его избежать? При нынешних доходах это исключено. Чтобы убедиться в этом, достаточно взглянуть в проект федерального бюджета. Номинально за три года его доходы вырастут на полтора триллиона. Реально, с учётом инфляции, никакого роста не будет.

Поволок удивляться нет. Мы имеем типичную бюджетную политику неолибералов. И состоит она в следующем:
1. Максимальное сокращение социальных расходов государства.

2. Искусственное сдерживание экономического роста, ограничение инвестиций в национальную экономику через выведение средств из бюджета.

3. Увеличение налоговой нагрузки на трудящихся и налоговые послабления для олигархов и крупных корпораций.

Прямое следствие такой политики — экономическая и социальная, интеллектуальная и нравственная деградация общества. Как результат — превращение стран в сырьевой придаток транснационального капитала. Именно это и происходит в России уже четверть века.

Результат либерального курса — переход экономики под внешний контроль. Власть молча взирает на то, как нарастает вмешательство иностранного капитала. Он уже контролирует 95% энергетического и 75% железнодорожного машиностроения, 76% цветной металлургии, около половины химического, целлюлозно-бумажного производства и производства нефтепродуктов. Под управлением иностранцев — не менее двух третей пищевой промышленности и крупнейшие торговые сети. Даже акционерный капитал Сбербанка на 49% принадлежит иностранцам. Четверть акций Газпрома — в руках владельцев американских депозитных расписок «Банк оф Нью-Йорк». Ещё более 24% акций принадлежат неизвестным лицам.

Зарубежные представители в советах директоров российских компаний — это, по сути, и есть агенты иностранного влияния. Из 11 членов совета директоров «Роснефти» таких 7. Согласно новым нормам, в компании Олега Дерипаски «Е Н Плюс» 8 из 12 членов совета директоров — иностранцы, при этом 6 должны быть исключительно гражданами США и Великобритании. За этим строго следит управление активами министерства финансов США.

Среди предприятий, добывающих в нашей стране уголь, медь и железную руду, не осталось ни одного в государственности. Под фундамент российской экономики заложена бомба. По сути, мы имеем дело с преступной системой, которая прямо угрожает национальной безопасности, каждой семье России.

Цель неолибералов — ослабление национальных государств, их переход под контроль транснационального капитала. Отсюда вытекает программа, которую глобалисты и американские инструкторы диктуют целым правительствам. Это ярко демонстрирует проект бюджета России на 2020—2022 годы. Доходы казны в 2022 году составят 22 триллиона рублей. Ещё 16 триллионов положат в кубышку Фонда национального благосостояния. Этим гигантских средств вновь лишится производство и социальная сфера.

Заявлена задача опережающего экономического роста, а расходы по статье «национальная экономика» в 2020 году урежутся на 12%. Субсидии регионам планируется сокращать, тогда как для целей развития их бюджет нужно поднимать с 34 до 50% от консолидированного. Финансирование ЖКХ существенно снизится. Расходы на выплату пенсий замораживаются, а к 2022 году сокращаются на 7%.

(Окончание на 2—3-й стр.)

Очередные жертвы капитала-убийцы

Товарищи, снимем кепки и шапки, обнимем головы. Российский пролетариат потерял в минувшую субботу ещё 15 человек. Они пали от рук его препохабля капитала. Это — не несчастный случай, не стихийное бедствие. Это — типичное убийство капиталом своих рабов.

19 ОКТЯБРЯ в золотодобывающей артели ООО «Сисим», расположенной в посёлке Шетинкино, произошла трагедия. На реке Сейба рухнула плотина, мощный поток из воды, грязи и камней снёс на своём пути ещё четыре плотины и обрушился на жилища рабочих. В тот момент в помещениях находилось около 80 человек. Многие уже спали. В результате погибли 15 человек, 16 пострадали. Без вести пропавшими числятся пять человек. По делу были задержаны трое: директор золотодобывающего предприятия ООО «Сисим», начальник и мастер горного участка. В офисе компании были проведены обыски, изъята техническая и финансовая документация.

В Сибири нынче свирепствуют реки. Разбушевавшаяся вода оставила без жилья, а многих и без всякого скраба прежде всего в Иркутской области и Красноярском крае. Это — воистину стихия.

Но трагедия золотодобытчиков из артели «Сисим» на стихию списать невозможно. Это настолько очевидно, что пока не нашлось наглецов, которые пытались бы списать жертвы на взбесившуюся воду. Здесь виноват только бездушный капитал.

Вот как оценивает ситуацию старший помощник руководителя Главного следственного управления Следственного комитета РФ по Красноярскому краю и Республике Хакасия (по связям со СМИ) Ольга Шаманская: «Ламбы были возведены незаконно, без каких-либо разрешительных документов. Они предназначены были для отвода грунтовых вод на участке золотодобычи. Прорыв начался с самой верхней дамбы, а затем по цепочке разрушились ещё четыре гидротехнических сооружения».

Специалисты научно-технического центра (НТИ) «Космические решения», осуществляющие высокоточный мониторинг лес-

(Окончание на 4-й стр.)



Заметки из зала пленума

Каждый пленум Центрального Комитета нашей партии — это взыскательный смотр партийных рядов, их готовности к решению очередных задач в борьбе за социализм. С начала года КПРФ пополнилась 25 тысячами новых бойцов. Объявив об открытии октябрьского форума, Председатель ЦК Г.А. Зюганов по традиции вручил партбилеты молодым рабочим, студентам, управленцам, решившим связать свою жизнь с партией коммунистов.

И следом — ещё одна знаковая акция. В преддверии 150-летия со дня рождения В.И. Ленина лидер КПРФ от имени Президиума ЦК вручает памятную юбилейную медаль ряду выдающихся коммунистов и сторонников партии. Знаменательно, что первой среди них стала ветеран Великой Отечественной войны Мария Михайловна Рохлина. Прошедшая славный боевой путь от Сталинграда до Праги, она отметила недавно своё 95-летие. Но по-прежнему фронтник в строю — остаётся активным воспитателем юного поколения.

Вот она, нерасторжимая связь времён! Молодым есть с кого брать пример, у кого учиться бескорыстному и самоотверженности в нарастающих сражениях за справедливость.

— Это значит, — говорит он, — с трудом сдерживая волнение, — что новосибирцы поддержали дела и планы нашей команды. Они поняли, что стараемся мы для них, для народа.

Цифры говорят о многом. Например, строители города сдадут ныне более 1 миллиона квадратных метров жилья. Перед началом учебного года распахнули двери 4 новые школы, а за счёт капитального ремонта и реставрации получено дополнительных ещё около 6 тысяч школьных мест. До конца года вступят в строй 7 новых дет-

ских садов. Ускоренными темпами благоустраиваются дворы, завершается реставрация главного городского памятника — монумента Славы в честь воинов-сибиряков.

Однако коммунисты далеки от самоуспокоенности, и об этом прямо заявляет с трибуны глава Новосибирска. Требуется больше внимания федеральных властей к строительству метрополитена в городе. Более рационально должен формироваться городской бюджет.

— Мы делаем и будем делать всё от нас зависящее, но в чём-

Силой партийного товарищества

то нам необходима и поддержка, — завершает своё выступление Анатолий Локоть.

На защиту справедливости

А вот с этим, то есть с федеральной поддержкой регионов, во главе которых находятся коммунисты, к сожалению, много проблем. Явно пристрастна и зачастую несправедлива оценка «выше» труда руководителей, выдвинутых КПРФ и народно-патриотическими силами. Особенно вопиюще проявляется это ныне по отношению к губернатору Иркутской области С.Г. Левченко. Одно-

временно он продолжает возглавлять обком КПРФ, так что на пленуме выступал, можно сказать, в двух ипостасях.

Чем вызвано столь напряжённое внимание, с каким слушал зал его содержательную, аргументированную речь? Да вот именно тем самым несправедливым отношением высших правящих структур, которое

сегодня, пожалуй, очевидно для всех.

Незурядные успехи области под руководством губернатора коммуниста, о которых немало рассказывала и «Правда», казалась бы, должны быть отмечены признательностью и благодарностью власти. А вместо этого? Организованная травля, необоснованные претензии, угрозы увольнения...

Жуткий парадокс! На Левченко ополчились фактически лишь за то, что он — коммунист. Хотя есть все основания утверждать, за четыре года его руководства сделано здесь больше, чем за предыдущие 15 лет.

Бюджет области увеличился с 97 миллиардов рублей до 213 миллиардов. Президентом страны была поставлена задача удвоить ВВП — валовой внутренний продукт, так вот в Иркутской области быстрее всех идет к этому. Другого такого региона в России нет. Область, занимавшая по этому показателю 73-е место, поднялась на 10-е!

— Можно долго перечислять

меры, благодаря которым достигнуто многое, — отметил Сергей Георгиевич. — А можно сказать коротко: столкнулись два подхода, две идеологии — олигархическая, то есть шкурная, собственническая, и наша, ориентированная на интересы трудового народа. Наша идеология одержала верх.

Разве не это вызывает особую злобу противников коммуниста Левченко? Разве не потому жаждут они его уничтожить, не гнушаются даже спекуляциями на катастрофических природных бедствиях?

Но красной нитью почти во всех выступлениях на пленуме проходила мысль: в обиду Сергею Левченко мы не дадим! Это — наша общая забота, диктуемая принципами партийного товарищества.

А каков нравственный облик?

Продолжая тему защиты своих товарищей от несправедливых преследований, первый

секретарь Ростовского обкома КПРФ Н.В. Коломиец отметил: власть усиливает репрессии против коммунистов.

— Надо видеть, — сказал он, — что фактически происходит фашизация власти. Чем больше наша принципиальность, тем сильнее на нас давление. И тем больше требуется организованная защита!

Лидер коммунистов Дона напомнил, что 19 ноября исполняется 100 лет со времени создания легендарной Первой Конной армии, а выросла она из отрядов самообороны. Выступавший призвал с большей целеустремлённостью учить и воспитывать партийную молодёжь, опираясь в том числе на опыт наших предшественников — большевиков. Их нравственный облик должен оставаться немеркнущим маяком для новых поколений.

— Да, — поддержал Николая Васильевича первый секретарь Крымского рескома КПРФ С.В. Богатыренко, — нравственный критерий для нас чрезвычайный

важен. Особенно для воспитания молодых людей, приходящих в нашу партию. Пренебрежение к требованиям нравственности разрушает атмосферу подлинного партийного товарищества, снижает взыскательность друг к другу, развивает вседозволенность и безответственность.

Именно из-за этого республиканское партийное отделение перенесло серьёзные кризисы, негативно отразившиеся на его работе. Вот и во время последней выборной кампании бывали факты грубого нарушения партийной дисциплины, что существенно ухудшило результаты. В Симферополе, к примеру, они оказались в 2 и более раз ниже, чем в лучших городских и районных парторганизациях. Сейчас коммунисты Крыма всесторонне анализируют уроки допущенных промахов и ошибок, чтобы обязательно учесть их при подготовке к особо ответственной избирательной кампании 2021 года.

(Окончание на 4-й стр.)

Организационных и нравственных основ КПРФ

бедии её открытое сопротивление в гражданской войне». Да, эта «первая гражданская война» была окончена в несколько недель. Развернулось мирное социалистическое переустройство России. И только потом оно было прервано иностранной интервенцией и «второй» гражданской войной.

Почему же пролетарскую диктатуру приняло громадное большинство самой большой страны мира? Да потому, что именно она гарантировала истинную демократию — власть народа. Демократия, по Ленину, *«есть признающее подчинение меньшинства большинству государство»*. Он же говорил: «Диктатура пролетариата есть особая форма классового союза между пролетариатом, авангардом трудящихся, и многочисленными непролетарскими слоями трудящихся. А это — крестьянская, мелкая буржуазия, интеллигенция... Цель этого «союза против капитала» — достижение «окончательного создания и упрочения социализма».

Когда мы говорим о народно-патриотических силах России, мы имеем в виду и рабочий класс, и трудовое крестьянство, и пролетарскую интеллигенцию, и мелкую буржуазию города и деревни. В отличие от буржуазных партий выборы для нас — это не «игры с электродом». Это время борьбы за укрепление классового союза трудящихся. **Левый поворот для марксиста — это поворот в сторону классовых интересов пролетарского большинства.**

У Ленина имеется множество определений диктатуры пролетариата. В «Летской болезни «левизны» в коммунизме» он выдвигает вперёд её созидательную, организующую роль: *«Диктатура пролетариата есть упорная борьба, кровавая и бескровная, насильственная и мирная, военная и хозяйственная, педагогическая и административная, против сил и традиций старого общества»*.

Не зная сути пролетарской диктатуры, невозможно понять, как был создан могучий Советский Союз, как родилось великое явление всемирной истории — советский патриотизм, спасший человечество от фашистской чумы. Пролетарская диктатура в форме Советов была подлинным народовластьем. Без неё немислим прорыв к социализму и в будущем.

Путь к власти пролетариата тернист. Он потребует от рабочего класса и его авангарда — Компартии — опыта забастовочного движения, точного соединения парламентской и внепарламентской борьбы, самопожертвования в достижении цели. А эта цель — общенациональна. Как писали К. Маркс и Ф. Энгельс, пролетариат должен «подняться до положения ведущего класса нации», «конституироваться как нация». По В.И. Ленину, он должен на этом пути воспитать пролетарских вождей, бескорыстных, бесстрашных, овладевших диалектической логикой мышления.

Рабочие России медленно, но обретают опыт классовых борьбы. Об этом говорят «Правда», «Советская Россия», «Красная Личия», но умаляют угодные власти СМИ. Да, деиндустриализация сделала своё чёрное дело. Она раздробила рабочий класс, лишила его самой культурной армии рабочих высочайшей квалификации. Около 10 миллионов оказались за воротами производств. Но рабочий класс и сегодня составляет большинство трудоспособного населения.

Правильный режим страшит и численного, и интеллектуального роста рабочих. Вместо активного развития производства, он имитирует бурную деятельность, рекламируя пустопорожние нацпроекты. И только КПРФ требует национализации стратегических отраслей экономики. А это означает три взаимосвязанных явления:

- ликвидацию олигархического капитала,
- новую индустриализацию,
- рост промышленного пролетариата количественно и качественно.

Программа КПРФ отлаёт предпочтение мирному прорыву к социализму. Но обострение общего кризиса приближает Россию к национальной катастрофе. Мы должны быть готовы к такому повороту, когда политическое прозрение рабочих может пойти радикально быстро.

Рабочий вопрос остаётся главным вопросом человечества в эпоху империализма. Мы должны смотреть суровой правде в глаза, критично и строго оценивать свою работу с рабочим классом. Надо понимать, что мы делаем не так. Ведь вступление рабочих в ряды КПРФ пока редкость, а рабочие массы далеко не составляют большинства на наших митингах. Да, мы помогаем им в борьбе против произвола капиталиста. Но нельзя не признать малую долю пролетариев в составе КПРФ. 10, 12 и даже 15% — недостаточно. Если так будет и дальше, то не следует удивляться, если мелкобуржуазная психология, а затем и идеология событий sono гнева в партии, столкнут её в болото оппортунизма. Рецидивы уже имеются: увлечение парламентаризмом, страх перед социальными потрясениями и тому подобное.

Несколько замечаний в связи с этим. Октябрьский 2014 года пленум ЦК принял чрезвычайно важное постановление об усилении влияния в пролетарской среде. У нас недостаточно требовательности в деле его выполнения. Во многих организациях нет даже серьёзного анализа нашей деятельности по рабочему вопросу. Жизнь обязывает вернуться к этим решениям. Надлежит обобщить опыт партийной деятельности в трудовых коллективах, выявить его сильные и слабые стороны.

Назрела необходимость и теоретической дискуссии по ряду проблем рабочего класса. К их числу можно отнести темы: — *Рабочее движение в начале XX века и 100 лет спустя;* — *Рабочий класс и пролетариат XXI века: их структура, роль в обществе потребления и процессах глобализации;* — *Международное рабочее движение: кризис и пути преодоления по Марксу и по Ленину;* — *Оппортунизм и империализм, их связь и влияние на современный рабочий класс. И другие темы.*

Поставленная задача формирования Народного фронта предполагает разработку его концепции с учётом стратегических задач Коммунистической партии. Для этого необходимо идеологическое ядро с участием ключевых отделов ЦК КПРФ, Центра политической учёбы ЦК, ведущих партийных СМИ, общества «Российские учёные социалистической ориентации».

История как довоенных, так и послевоенных народных фронтов показала, что их успешность прямо определялась надёжностью опоры Коммунистических партий в рабочем классе. Чем «шире» будет Народный фронт, тем больше заинтересована КПРФ в опоре на рабочий класс. Усиление влияния партии в пролетарской среде — это и забота о дееспособности Народного фронта, и укрепление принципиальных основ партии. Первым шагом в решении этой двуслойной задачи может стать выделение опорных предприятий для работы каждого отделения.

За единство партии

Уважаемые участники пленума!

Идейно-политические и организационные основы партии неразрывно связаны. Как гласит наш Устав: *«КПРФ действует на основе принципа демократического централизма, идейной общности и партийного товарищества»*. Это триединство и обеспечивает идейно-политическое, структурное и нравственное единство партии.

При этом в полемике с меньшевиками Ленин не случайно заметил: *«Единство партии нам в высшей степени дорого. Но чистота принципов революционной социал-демократии для нас дороже»*. Это значит, что единство не может достигаться любой ценой. Оно не должно служить искажению наших принципов и вести к гибели партии ленинского типа. Трагедия КПСС закончилась подмена демократического централизма бюрократическим. Генерального секретаря ЦК стали избирать съездом под флагом гласности. Тем самым его власть в партии сделала диктаторской. Так случилось на XXVIII съезде, и пленумы ЦК КПСС при генсеке М. Горбачёве стали служить лишь декорацией партийной демократии.

Ленин предупреждал партию об опасности формального большинства. А она подстерегает нас и сегодня. Чтобы получить большинство на отчетно-выборной конференции, порой устраивается массовый и скороспелый приём в КПРФ. Это реализуется не в интересах общего дела, а ради выгодного кому-то решения кадровых вопросов. Чаще всего это происходит накануне крупных выборов. Те, у кого формальное большинство в комитетах, получают возможность решать в свою пользу вопрос о кандидатах на выборы. Такая публика, говоря ленинскими словами, *«не чурается бойкота и дезорганизации ради завоевания места»*.

Противоядие бюрократическому стилю — это демократический, но без киселеобразности, коллегиальный, но при ответственности руководителей, деловой, но не деляческий, творческий, но без маниловщины, стиль партийного руководства. Гениальный организатор И.В. Сталин в Отчётом докладе XVII съезду партии говорил: *«Хорошие резолюции и декларации за генеральную линию партии — это только начало дела, ибо они означают лишь желание победить, но не саму победу. После того, как дана правильная линия, успех дела зависит... от организации борьбы за проведение в жизнь линии партии, от правильной подборки людей, от проверки исполнения решений»*.

Это сталинское указание актуально для нас и сегодня. Так, ещё в декабре 2017 года Президиум ЦК КПРФ принял постановление о 30-процентной подписке на газету «Правда» и о личной ответственности за неё первых секретарей. Однако подписка сократилась на 2 тысячи экземпляров и имеет тенденцию к дальнейшему снижению. Как, скажите, при таком положении дела вести речь об эффективном политическом просвещении коммунистов?

Не всё в порядке и с численностью наших отделений. Бывает так, что формально члены партии есть, а уплаты взносов — нет. До XVII съезда Устав КПРФ предусматривал, что после трёх месяцев неуплаты членских взносов заводится персональное дело. Изъяв это положение из Устава, мы как бы узаконили появление «мёртвых душ». И от них партия должна уверенно очиститься. Не исключено, что следует вернуть в Устав положение о персональной ответственности за неуплату членских взносов в течение конкретного срока. Практика убеждает: только строжайшая проверка исполнения уставных требований служит залогом единства партии.

Мы обязаны неукоснительно, если хотите — трепетно, соблюдать принцип демократического централизма. Его чистота означает железную сознательную дисциплину, подчинение меньшинства большинству. Но Устав КПРФ утверждает и право меньшинства на изложение взглядов, их учёт при разработке решений. Внимательное отношение к мнению меньшинства Ленин и Сталин считали обязательной нормой партийной критики.

Даже в несправедливой критике, говорил основатель Советской державы, надо находить здоровое зерно и не игнорировать той доли правды, которая есть в мнении меньшинства. *«Лучше неудачно сказать правду, чем умолчать о ней, если дело серьёзное»* — к этой ленинской мысли нередко возвращался Сталин. В 1949 году он говорил аппарату Московского парторганизации: *«Нередко требуют, чтобы критика была правильной по всем пунктам, а ежели она не совсем правильной, начинают её поносить, хулить. Это неправильно, товарищи. Это опасное заблуждение... Если критика содержит хотя бы 5—10% правды, то такую критику надо приветствовать, выслушивать внимательно и учесть здоровое зерно»*.

Партийное товарищество и нравственность

Партийный коллектив не может раз и навсегда освободиться от разногласий. Весь вопрос в том, идут разногласия по существу дела или носят сугубо личный характер.

Есть разногласия идейные, политические, принципиальные, ведущие к размежеванию. Преодолеть их можно только при подчинении всех воле большинства. Если меньшинство ей противится, встаёт на путь фракционности, то разногласие решается одним путём — исключением фракционеров из партии. Партия не может терпеть в своих рядах тех, кто нарушает программные установки или игнорирует нормы Устава, кто навязывает коммунистам идеал религиозного социализма или выступает за превращение КПРФ в чисто парламентскую структуру.

Но есть и другие разногласия. Они не затрагивают идейно-теоретических основ партии, её политического курса. Могут быть самые острые разногласия по стилю руководства. Они, разумеется, трудно, но преодолимы.

Могут возникнуть и разногласия личного характера. Порой они приобретают форму группового эгоизма. Психологическое неприятие сторон сопровождается претензиями каждой из них на лидерство. Эти разногласия — по части амбиций. Приобретая застарелый характер, они опасны подрывом нравственного здоровья коллектива. Чтобы преодолеть проблему, нужно вовремя заметить опасность, не дать ей разрастись до взаимной враждебности и до раскола организации. Ленинское предупреждение нелишне и здесь: *«Всеякие разногласия начинаются с маленького. Всякому случалось получить ранку, но если эта ранка начинает заживать, то может получиться смертельная болезнь»*.

Важнейшее средство укрепления коллектива, его выдворения из нравственного заболевания — конструктивная товарищеская критика ошибок. Соблюдение этических норм играет здесь особую роль. Оно защищает от подмены созидательной критики разрушительным критиканством, обязывает и меньшинство, и большинство быть ответственными за единство организации.

Чтобы избежать ошибки в критике, необходимо, следуя Ленину, вскрывая ошибки в работе руководящих органов, свертать их деятельность с Программой партии и линией, выработанной съездом. В противном случае критика может опуститься до обывательского уровня, до критиканства. Следует помнить: этическую норму критики определяют добросовестность, объективность и конструктивность.

Без борьбы мнений невозможно поиск истины. Вопрос в том, как при этом не утратить товарищества. Одно из первых требований ленинской этики — не допускать, чтобы энергия эмоций перекрывала энергию мысли. Основатель нашей партии предупреждал об опасности эмоциональной торпидности, настаивал: не допускать критиканства, не переходить на личность, не сбиваться на язвительную злость. И это — не отказ от принципиальности, не повод лакировать горькую правду положительной отчётностью. Правда и принципиальность — главные этические нормы ленинской партийной критики.

Нужно сказать, что критика, не говоря уже о самокритике, ещё не стала у нас средством вскрытия ошибок. На пленумах и семинарах часто звучат выступления с самоутверждениями. Крупные темы в них выявляются редко. А ведь назрела потребность критически оценить ряд вопросов. В их числе:

- работа партии среди рабочих и в пролетарской среде в целом;
- подбор и расстановка кадров, отладка механизма проверки их делом;
- партийная дисциплина и партийная демократия;
- парламентаризм и будничная работа с массами;
- усиление нашего влияния в профсоюзях.

При слабой организованности рабочего класса крайне необходимо усиление влияния КПРФ в профсоюзях. Важно вернуть борьбу рабочих за изменение трудового законодательства, вернуть реальное право на забастовку, формировать рабочую солидарность — нравственную основу политической борьбы. Нам нужно научить рабочих защищать своих профсоюзных лидеров, которые организуют борьбу против произвола работодателя. Их нередко поводят под увольнение.

Что же является главным нравственным требованием к каждому члену партии? Не будем играть в прятки. Нравственным императивом КПРФ служит партийное товарищество. В наших рядах должен строго действовать принцип равенства коммунистов — от рядового члена первички до председателя Центрального Комитета. Но откуда тогда берётся партийная бюрократия и партийная аристократия? В каждый конкретный период есть свои причины. Сегодня особо болезненной причиной попорытия партийного товарищества стало проявление социального неравенства в КПРФ. Его практически не было и не могло быть в первые годы после II (востановительного) съезда партии. Но постепенно в наши ряды пришло немало представителей малого, среднего, а порой и более солидного капитала.

Есть аксиома: мелкая буржуазия города и деревни — наш союзник. Но даже этот союзник несёт в себе психологию как труженика, так и собственника. Для среднего бизнеса это тем более характерно. Да, товарищи, психология частного собственника стала проникать в нашу партию. Это проявляется в групповом эгоизме, в попытках бесконтрольно распоряжаться партийным бюджетом, в борьбе «за тёплые парламентские местечки». Идеологически это выражается в жела-

нии проташить взгляд на КПРФ как на сугубо парламентскую, но революционную партию. Есть и те, кто активно-соглашательски настроены на «разумный компромисс» с властью.

К забвению принципа товарищества ведёт и беспечное отношение партийных руководителей к негативным процессам, удручающим почву для реставрации оппортунизма в КПРФ. Долгое сидение в думах и закособрациях чревато формированием партийной аристократии, этой «проклятой касты», по определению Сталина. И такая опасность реальна. Представьте себе человека, который 15—20 лет пробыл в парламенте. Для него это уже образ жизни, от которого далеко не все могут отказать.

Назрела необходимость нового порядка формирования депутатского корпуса КПРФ — ротации кадров при соблюдении принципа преемственности. Одно дело — многократное избрание по одномандатному округу. Если человек «пашет», заслужив авторитет и доверие избирателей, если люди голосуют за него, как за Харитонову или Смолину, — это одно дело. Если ты ведёшь в партии крупные частные работы, редактируешь наши ведущие СМИ, то здесь вопрос решит партия. В порядке исключения, через список на выборах, она может одновременно защитить эту часть своего актива парламентским статусом. Во всех остальных случаях право гарантированного избрания по партийному списку должно быть ограничено: не более двух раз!

Не обойти стороной и вопрос формирования Центрального Комитета и Центральной контрольно-ревизионной комиссии. В главных партийных органах должны быть достойные, имеющие авторитет на местах, проверенные делом товарищи. И мы не вправе открывать шлюзы для вхождения в выборные органы представителям крупного капитала.

Беречь партию. Учиться побеждать

Уважаемые участники пленума! Нам предстоит достойно встретить 150 лет со дня рождения Владимира Ильича Ленина, 140 лет со дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина, 75 лет Победы советского народа в Великой Отечественной войне. В годы борьбы с фашизмом 10 сталинских ударов обеспечили воздурение над рейхстагом ленинского стяга, стяга Великого Октября и социалистического прорыва. Наши с вами «10 шагов к достойной жизни» стали программой надежды миллионов трудящихся России на возрождение страны. Грядущие знаковые юбилеи заслуживают того, чтобы мы встретили их десятью крупными акциями:

1. Юбилейный приём в рядах партии, комсомола и пионеров.
2. «Сад памяти — сад жизни» — «Бессмертный полк» идёт дальше!»
3. «Детям войны» — льготы фронтовиков.
4. «Наследие Великой Победы» — дорогами отцов-героев».
5. «Дети России — детям Донбасса», сделавшая уже 5 тысяч детей нашими добрыми друзьями.
6. «Образцовый порядок» — памятникам героев и историческим местам».
7. «Талантливые дети на марше Победы».
8. «Народные предприятия — детям и ветеранам».
9. Спортивный парад «КПРФ — вперёд!».
10. Серия конкурсов патриотической песни, детских рисунков и сочинений».

Нарабатывая и пропагандируя этот опыт, мы обязательно поделимся им на Международной конференции, где соберём наших друзей со всей планеты.

Да, товарищи, впереди даты, которые мы ждём с особым чувством. Но, как говорил Ленин, наилучшим образом встретить юбилей — это сосредоточить внимание на нерешённых вопросах.

Неудовлетворённость идейно-политическим уровнем своих членов была всегда характерна для большевистской партии. В послевоенный период этот вопрос был остро поставлен на XIX съезде КПСС. Сегодня значительной части партийцев, особенно молодых, политической грамотности просто не достаёт. Это подталкивает к верховладству и непониманию многих вопросов... Пришла пора ставить вопрос о переходе от фрагментарного политического просвещения членов партии к всеохватной систематической политической учёбе. Конкретные задачи здесь таковы:

1. Существенно повысить роль партийных СМИ в идейно-воспитательной работе. Поручить редакции «Правды» продолжить публикацию теоретических статей по темам политический учёбы в увязке с актуальными проблемами жизни общества и партии. Один раз в квартал использовать их в качестве тем для собраний в первичных отделениях. Повысить ответственность каждого члена КПРФ за подписку на печатный орган ЦК газеты «Правда» и народную газету «Советскую Россию».

2. Центру политической учёбы ЦК КПРФ в двухмесячный срок подготовить необходимые материалы для объявления Президиумом ЦК конкурса по написанию учебных пособий для систематического политического просвещения. Развернуть эту работу как часть подготовки к 150-летию со дня рождения В.И. Ленина.

3. Президиуму ЦК КПРФ совершенствовать систему политической учёбы партийных кадров. С этой целью следует предусмотреть проведение один раз в год совещания первых секретарей региональных комитетов партии в режиме обязательности для посещения теоретических семинаров.

4. Мы уже заявляли о необходимости наращивать методики, которые используются в работе Центра политической учёбы ЦК КПРФ. Считаю возможным ввести в практику такую очно-заочную форму обучения, когда после двух недель вводных занятий слушатели получают задания для самоподготовки на период до 6 месяцев. После этого они продолжают обучение в рамках очной сессии со слачей необходимого набора экзаменов и зачётов.

Пройдя множество испытаний, Компартия России остаётся главной надеждой и опорой пролетариата, всех трудящихся нашей страны. Мы обязаны беречь её как зеницу ока, настойчиво её укреплять, избегать развития в ней негативных тенденций.

Необходимо глубоко видеть те проблемы, которые подрывают силу и единство КПСС, ослабили её влияние в обществе. Был порождён опасный парадокс: правом на идеологическую монополию овладели те члены КПСС, которые на деле были лжекоммунистами. Эта тенденция позволила горбачёвым, являвшимся и прочим «прорабам перестройки» довести дело до разрушения СССР. Пережив этот трагический опыт, мы знаем, сколь активным было проникновение в партию и предателей-западников, и приспособленцев, и карьеристов-статейщиков.

Всё это обязывает нас проводить исключительно ответственно кадровую политику. Забота о численном росте рядов должна сочетаться с заботой о качественном составе нашего пополнения. При последнем обсуждении поправок в Устав партии победила точка зрения против введения кандидатского стажа. Однако нам следует рассмотреть вопрос о практике своего рода испытательного периода для тех, кто подаёт заявление о вступлении в КПРФ.

Мы обязаны помнить, что народ каждый день даёт нам оценку. И Центральный Комитет партии не вправе создавать почву для зазнайства и чванства. Это особенно хорошо должны усвоить те, чей авторитет и известность возрастает благодаря получению депутатского мандата.

В сегодняшних условиях фракция КПРФ в Государственной думе — ядро депутатской вертикали партии. Но это не только повод для гордости. Быть настоящим депутатом — значит быть преданным партии и тем, кто отдал ей свои голоса. Всеячески способствовать реализации нашей программы. Достоинно представлять партию в глазах общества. Осознавать себя частью пропагандистского авангарда КПРФ. Уметь реализовать эти задачи координатор фракции Н.В. Коломейцев, В.С. Шурчанов и целая группа наших товарищей.

КПСС подвела недооценка важности теории. В условиях строительства социализма было крайне важно убедительно подтверждать фундаментальные принципы, наполнять теоретические положения живыми, актуальными аргументами, анализировать текущие процессы и прогнозировать будущее. Но старинными аппаратчиков марксизм превращался в усечённую догму. Те, кто служил карьере, а не социализму, нередко подменяли учение Маркса и Ленина крайне поверхностной трактовкой.

Мы должны учесть ошибки, дорого стоившие партии и стране. Великие идеи не могут быть лишь раритетной акварелью, украшающей наши стены. Эти идеи должны предметно вооружать нас. Без глубокого изучения теории не достичь должных успехов в политической практике, не одолеть противника в историческом противоборстве, не привлечь на свою сторону трудящееся большинство.

Маркс, Энгельс, Ленин, Сталин — лучшие учителя и помощники в нашей борьбе за несправедливость, с капиталистической эксплуатацией, за социализм. Но мало лишь признавать это. Необходимо глубоко изучать их наследие. Без этого настоящего коммуниста просто не существует. Нам нужны марксистские кружки под кураторством широко образованных людей. И такие кружки уже есть. Они действуют от Москвы до Дальнего Востока. Необходимо уверенно и повсеместно использовать этот опыт.

Капиталистическая система заходит в полный тупик. Ответом становится растущий запрос на социализм. Увы, после разрушения СССР информационная и образовательная сферы нашей страны захвачены отъявленными антикоммунистами. В эти же годы в большинстве крупных западных университетов продолжалось серьёзное изучение марксистской теории. Интерес к ней сохраняется и рос. Всё больше учёных в Европе и США прямо говорят: выход из глобальной кризиса и само выживание человечества требуют демонтажа системы растущего неравенства и всевластия капитала. За преобразования социалистического характера ратуют даже те, кто не причисляет себя к социалистам. В их числе и Джозеф Стиглиц, клеймивший неолиберальный капитализм, и Тома Питкетти, предложивший принудительно лишать богачей сверхдоходов.

Проходя через тупики и заблуждения, человечество поворачивается к нашей идеологии. И нам необходимо решительно настаивать на положении Программы КПРФ о том, что поражение социализма в конце XX века было лишь временным. Оно объясняется субъективными причинами, а не сутью социалистической системы.

И объяснить свою позицию мы будем, уверенно развивая все средства агитации и пропаганды. Будем совершенствовать работу традиционных СМИ и наращивать наши возможности в социальных сетях. Мы уже идём этим путём, и первые подлижки есть.

Сегодня, в условиях капитализма, мы находимся в оппозиции не только к власти, но к системе в целом, к её губительному социально-экономическому, управленческому, нравственному принципам и ориентирам.

Стремление власти любыми путями не допустить разворота общества к социализму обязывает нас быть максимально сплочёнными. Вспомним слова И.В. Сталина: *«Железная дисциплина в партии немислива без единства воли, без полного и безусловного единства действия всех членов партии. Это не значит, конечно, что тем самым исключается возможность борьбы мнений внутри партии. Наоборот, железная дисциплина не исключает, а предполагает критику и борьбу мнений внутри партии»*.

Добавим к этому ещё одно сталинское высказывание: *«После того, как борьба мнений кончена, критика исчерпана и решение принято, единство воли и единство действия всех членов партии является тем необходимым условием, без которого немислимы ни единая партия, ни железная дисциплина в партии»*.

Основы жизнестойкости КПРФ

Товарищи! Любые ошибки и упущения исправимы, если их признавать и прямо о них говорить. Как учил Ленин: *«Никто не может нас позубить, кроме наших собственных ошибок»*.

Мы обязаны хорошо понимать и всегда помнить о том, что является основой жизнестойкости КПРФ. Прежде всего это общественная потребность миллионов людей в Коммунистической партии — носительнице идеалов советского социализма. Это его пользу, в пользу истории великого Советского Союза идёт сегодня переоценка ценностей в российском обществе. Ветер истории дует в наши паруса.

Программа КПРФ, её Антикризисная программа, отвечает коренным интересам народных масс, их пролетарской части. Через решения съездов и пленумов, через агитацию и пропаганду мы ввели позиции нашей партии в массовое сознание. Чем дальше, тем больше они укореняются. И это — наша общая заслуга.

У нас великая история борьбы за права трудящихся. История побед большевиков над идейным противником. История сражений Ленина и Сталина с оппортунизмом и левым доктринизмом. Нам есть чему учиться у них. Учиться принципиальности и стойкости. Учиться вскрывать и искоренять угрозы для партии. Учиться помнить цель и добывать результаты. Учиться оберегать и развивать лучшие достижения человечества, опираться на великие нравственные начала.

Мы должны глубоко сознавать, что только нравственные основы нашей деятельности обеспечат то самое сбережение народа, о котором болят сердца истинных патриотов. Этой важнейшей теме было только что посвящён Всемирный русский народный собор. Речь шла о рассеивании народа, «утечке мозгов», вынужденной эмиграции.

Если за последние 30 лет не написаны «Как закалялась сталь» и «Педагогическая поэма», не жди сбережения народа. Душа его формируется не только на «территории смыслов». Она возрождается на Боринском и Прохоровском полях. В Спасском-Лутовинове и Ясной Поляне. На Севастопольской панораме и Малаховом кургане. В творчестве народных хоров и в таких фильмах, как «Летят журавли» и «Баллада о солдате». В Седьмой симфонии Шостаковича и «Пушкинском венке» Свиридова.

Сбережение народа сегодня — это судьба 11 миллионов «детей войны». Для помощи им необходимо всего-то 100 миллиардов бюджетных рублей. С этим шагом прямо связана судьба учителя и врача, судьба российской деревни, достоинство нашей державы.

Сбережение народа — это и защита природы-матушки, и победа над нищетой, и отеческое лечение больных детей государства, а не через сбор «с миру по нитке» по телевизору. Народосбережение России — это решение судьбы Донбасса, судьбы всех русских и российских граждан, стремящихся на историческую родину.

Сбережение народа — это сохранение запаса исторических сил и устремлённости в будущее, это трепетная защита нашей великой истории и неизменная гордость за самую победную и героическую советскую эпоху!

Наша партия имеет в своих рядах немало коммунистов с большой буквы, людей ветеранарного, большевистского типа. Мы гордимся своими ветеранами и развиваем молодых талантливых лидеров. Наши бескорыстные и смелые товарищи жертвуют многим во имя общего дела. Они умеют вести и увлекать за собой. На них всегда можно положиться. Они уверенно укрепляют авторитет партии.

Но мы хорошо знаем принципиально важную вещь: личное героество имеет большое моральное значение, но не всегда даёт политический результат. Чтобы достичь больших целей, нужны дееспособные структуры КПРФ во всех регионах России. Нужна укоренённость в широких народных массах. Нужна растущая международная солидарность рабочего класса, трудящихся, всех прогрессивных сил.

Наконец, нужно доразвить главным: у нашей партии есть победоносное учение марксизма-ленинизма. И каждый, кто зовётся коммунистом, призван настойчиво овладевать его богатством, творчески его применять. Глубина мысли и твёрдость принципов всегда помогают смотреть суровой правде в глаза. Они позволяют извлекать уроки из случайных проколов и даже системных ошибок. Они дают возможность никогда не предаваться унынию.

Мы наследуем самые светлые идеалы справедливости и гениальные идеи Маркса и Энгельса!

Мы вдохновляемся великими победами нашей тысячелетней державы!

Мы пойдем вперёд под знаменем большевистской партии, под Красным знаменем Октября, знаменем Ленина и Сталина, под стягом победителей!

Мы превтрим в жизнь программу создания, программу народных интересов, программу построения обновлённого социализма!

Заметки из зала пленума

Силой партийного товарищества

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Когда план в основе

Почему некоторые молодые, вступившие в КПРФ, через какое-то время покидают её ряды? Ответу на этот вопрос посвятил своё выступление с трибуны пленума депутат Госдумы от КПРФ, известный юрист Ю.П. Синевицкий. Основной вывод его таков: сказываются злонравные мифы о нашей партии, умышленно создаваемые антикоммунистами и всячески внедряемые в головы молодежи. А должного противодействия этому зачастую нет.

Вот на что, например, обратил внимание оратор. Молодёжи, склонной к радикализму, внушается, будто КПРФ постоянно идёт на компромиссы с властью. Но ведь имеются чёткие ленинские указания на сей счёт: есть компромиссы — и компромиссы. Дилантизм этой проблемы молодым следует лучше разяснять.

То же самое относится к остроумному вопросу о репрессиях 1930-х годов. Тут будет масса выдумок и путаницы, на чём хитро спекулируют наши идеиные противники.

— Ставить эту тему нам ни в коем случае нельзя! — сказал опытный правед. — Только доскональное знание реальных фактов и подлинного исторического контекста поможет молодым выработать правильное отношение к трагическим страницам прошлого.

Член Президиума, секретарь ЦК КПРФ, губернатор Орловской области А.Е. Клычков, выступая с трибуны пленума, заметил, что каждая наша партийная организация — это живой организм, который должен постоянно развиваться, соответствовать времени, находить ориентиры, к которым коммунистам нужно стремиться, тем самым укрепляя свой авторитет в массах, особенно в среде молодёжи.

И такие ориентиры у коммуниста Клычкова есть. С тех пор, как в 2017 году он возглавил Орловщину, та двинулась вперёд, существенно увеличив на 6,8 млрд рублей, то есть почти на четверть, доходную часть своего бюджета. Если два года назад бюджетный дефицит составлял 2,2 млрд рублей, то уже через год областная казна оказалась профицитом в сумме 326 млрд рублей. За этими цифрами видна не просто грамотная финансовая политика. Это предание всего желания и умения рачительно хозяйствовать по всем основным направлениям жизни региона. Об этом свидетельствуют факты.

В Орловской области ширится строительство. Одних только объектов социальной сферы в этом году было введено 66, что в 1,3 раза больше, чем два года назад. По темпам строительства жилья Орловщина вышла на 3-

место в Центральном федеральном округе. Регион среди лидеров и по сельскому хозяйству. В этом году здесь намолочено 3 миллиона 600 тысяч тонн зерна — по 5 тонн на каждого жителя области. Рост в промышленном производстве составил 101 процент. На 9,5 процента увеличился за это время объём средств, направленных на социальную поддержку населения. Заработная плата работников социальной сферы в прошлом году поднялась на 15,9 процента, в сельском хозяйстве она выросла на 12,3, а в промышленном секторе — на 6,6 процента.

Впечатляют и ближайшие планы, о которых рассказал участникам пленума губернатор-коммунист. Это создание территории опережающего социально-экономического развития «Мишень», что позволит за 10 лет привлечь в регион около 5 млрд рублей инвестиций и создать тысячи рабочих мест. Это и образование в Мишенском районе области особой экономической зоны промышленно-производственного типа «Орёл», где до 2027 года будет создано около 2 тысяч рабочих мест и куда, по расчётам, придёт порядка 9 млрд рублей инвестиций.

Предугадывая напрашивающиеся вопросы: как всё это уласть, когда в стране лютый экономический кризис, и есть ли уверенность в том, что столь же устойчивое развитие Орловщины

продолжится, А.Е. Клычков сказал:

— Основные принципы управления экономикой региона — это долгосрочное стратегическое планирование, эффективное управление рисками и изменениями. Я абсолютно убеждён, что план — единственно верный вектор развития. Его и будем держаться. Партию не подведём!

Только проверенных товарищей

Первый секретарь Алтайского рескома КПРФ В.В. Ромашкин, заглядывая в 2021 год, когда в стране должны состояться выборы в Госдуму, призвал всех коммунистов уже сейчас учиться побеждать. Он подробно остановился на анализе прошедших в сентябре выборов, где кандидаты от коммунистов республике показали довольно высокий результат. Однако за счёт всевозможных махинаций главой региона всё-таки стал выдвиженец «партии власти».

— Впрочем, такой исход был заложен ещё пять лет назад, — пояснил В.В. Ромашкин, — когда мы создали в регионе координационный совет оппозиционных сил, в задачу которого входило победить на выборах кандидата от «Единой России», и помогли выдвинуться одному из таких борцов с режимом, чтобы совместными усилиями положить

«медведя» на лопатки. В итоге нас всё равно переиграли.

Зато у коммунистов республики есть теперь поучительный опыт. Все эти полуплутки, убеждённые выступавший, лигнут к КПРФ только для того, чтобы, решая свои задачи, паразитировать на авторитете нашей партии. Он предложил выдвигать на выборы только кандидатов от КПРФ — наших проверенных товарищей.

Докази, что достойн

Оценивать работу депутатов-коммунистов по критериям, скажем так, их надёжности как борцов — с таким предложением выступил с трибуны член Президиума ЦК КПРФ, первый секретарь Московского горкома КПРФ В.Ф. Рашкин.

— Если посмотреть на всю представительскую вертикаль, — заметил он, — то встречаются такие депутаты от Компартии, которые годами не выступают на пленарных заседаниях Законодательных инициатив от них — ноль. Их не встретишь и на наших обычных акциях протеста. Они не критикуют ни мзоров, ни губернаторов, ни Кремль. И вообще, мы должны принципиально определиться: либо критикуем политику Путина, либо полностью её поддерживаем. Короче, такие депутаты удобны для власти, и она их с удовольствием поддерживает. Поэтому, считано, надо вести

мониторинг работы наших представителей, чтобы понять, есть ли основания для выдвижения того или иного кандидата на следующий срок. Тогда сразу будет видно, кто боец, а кто — нет.

Приведя пример Северной столицы, где кандидат от КПРФ В.В. Бортко снял свою кандидатуру на губернаторских выборах, Рашкин сказал: — Его на выборы выдвигала наша Петербургская парторганизация, Президиум его рекомендовал, потратили на его избирательную кампанию немалые средства. А он, извините, наплевав на всё это, сбежал с поля боя и считает себя героем. Уверен, что этот поступок члена ЦК требует как минимум обсуждения. А вообще-то за такие дела надо исключать из партии.

В.Ф. Рашкин также предложил ещё шире развернуть по всей стране кампанию поддержки губернатора Иркутской области С.Г. Левченко, на которого буржуазные СМИ сегодня обрушили шквал грязных домыслов и чёрной лжи. Первый секретарь Пензенского обкома КПРФ Г.П. Камнев рассказал собравшимся в зале о результатах, которых смогли добиться коммунисты области на прошедших в сентябре выборах.

Выдвиженцы КПРФ победили в девяти одномандатных округах, а при голосовании по спискам набрали около 30 процентов голосов.



В зале пленума: молодое пополнение. Фото Сергея СЕРГЕЕВА.

Готовиться к выборам здесь начали заранее. Избирательный штаб открыли за год до их старта. В каждом избирательном округе вовремя определились с кандидатами — причём на основе соперничества, чтобы кандидатом в депутаты стал самый достойный и перспективный. Всех их выдвинули местные партийные ячейки.

Стоп натиску смерти!

Грозившей экологической бедой, которую ждут жители удмуртского города Камбарка, где планируется открыть завод по переработке опасных отходов, посвятил своё выступление первый секретарь Удмуртского рескома КПРФ В.П. Болдов.

— Мы опасаемся, что со всей Европы олигархи будут свозить сюда крайне токсичные отходы, а сегодняшние технологии не позволяют их как следует обезвреживать, —

зволнованно говорил он. — Подобные «заводы смерти» планируются запустить и в других регионах страны, где эти предприятия будут располагаться в бассейнах рек. Все наши парторганизации должны объединиться в противостоянии этому ядовитому мусорному натиску!

Подводя итоги обсуждения доклада, Г.А. ЗЮГАНОВ особо обратил внимание на возрастную тему значимость повестки дня пленума, направленной на идеино-политическое, организационное и нравственное укрепление партии. Потому что в ближайшей перспективе у КПРФ, считает её лидер, будет возможность решить в стране, сформировать место с союзниками Правительство народного доверия.

Виктор КОЖЕМЯКО, Александр ОФИЦЕРОВ.

Очередные жертвы капитала-убийцы

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Сотрудники МЧС обратили внимание на то, что в соответствии с законом об ответственности гидротехнического сооружения должен был разработать проектно-техническую документацию, выполнить расчёты вероятного вреда, согласовать всё это, застраховав объект, утвердить декларацию, внести его в государственный реестр гидротехнических сооружений и получить разрешение на эксплуатацию. Но все эти требования не были выполнены. Более того, краевые структуры не знали (и не хотели знать) о существовании разрушенных в минувшую субботу дамб.

Эксперт в области промышленной безопасности, президент группы компаний «Городской центр экспертиз» А.В. Маскаленко прямо увязал случившуюся трагедию с безразличием государства к подобным объектам: «В 1997 году в России одновре-

менно приняли два важных закона — «О промышленной безопасности опасных производственных объектов» и «О безопасности гидротехнических сооружений». И если первый закон заработал в полную силу, потому что у него, по сути, один контролёр — Ростехнадзор, то Закон «О безопасности гидротехнических сооружений» оказался в роли пасынка. Находящийся за его исполнением органов около семи».

Да, как говорит народ, у семи нянек дитя бывает без глазу. И такое положение в современной РФ не случайно. С одной стороны, путинско-медведевское государство стремится избавиться от любой ответственности за дела в стране, кроме тех, которые касаются удержания власти, с другой — это государство нумерушей ограждает от всякой ответственности (особенно, если она предполагает финансовые затраты) любой бизнес, сколотивший эту власть. Президентско-премьерское

словоблудие (а политические они — два сапога пара) о бегстве капитала, о невозможности государства собрать прогрессивный подоходный налог является либо откровенным обманом трудящихся, либо знаком полной несостоятельности и неспособности нынешних квартирантов Кремля и «Белого дома».

Смерть рабочих Ленских золотых приисков в 1912 году стала началом нового революционного подъёма, открывшего дорогу к Великому Октябрю. Давайте же помнить об этом, обаяжая головы перед жертвами капитала 2019 года. Пусть первым практическим шагом станет многотысячная краснознаменная колонна в 102-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции! Пусть одним из главных наших лозунгов в этот памятный день будет требование отмены капиталу-людоуду!

Виктор ТРУШКОВ.

Вести с Украины

Приказано уничтожить



К специалисту с учительским дипломом в любом государстве, где понимаешь, какое важное значение имеет качественное образование, отношение особое, каким оно и было во времена Советской власти. Но, увы, не такое оно на современной Украине.

ПО ДАННЫМ Госстата, на 1 сентября нынешнего года общая сумма задолженности по выплате заработной платы составила 2816,8 млн гривен (7220,51 млн руб.), или 102,8% по сравнению с 1 августа. В наиболее бесправном положении в этом плане оказываются работники сферы образования, что, впрочем, вполне «гармонизирует» со всеми остальными сферами экономики, культуры и общественной жизни. Иного выхода, как принимать участие в акциях протеста, не остаётся.

19 октября под Житомиром учителя образовательных учреждений Лутинского района были вынуждены пересекать автомобильную трассу с требованием выплаты им заработанные деньги (на снимке). Несколько часов они ходили по переходу с плакатами: «Требуем зарплату», «Боремся за справедливость». Через некоторое время люди пропустили автомобили и снова вошли на переход. На этом участке трассы образовались большие пробки. Не помогли и полицейские, обеспечивавшие безопасность дорожного движения, которые пытались проводить с участниками акции разъяснительную работу по ответственности за блокирование транспортных коммуникаций. Побывали на месте протеста и представители власти, которые на следующий день частично погасили долги. Но учителя требуют выплатить им зарплату в полном объёме.

Особо неблагоприятная во многих отношениях сложилась ситуация в образовательной и культурной сферах Днепрпетровской области, на которых просто решили экономить. Всё началось в феврале прошлого года после появления приказа №29 департамента гуманитарной политики Днепрпетровского горсовета «Об оптимизации штатных расписаний учреждений и предприятий, подчинённых

департаменту», фактически направленного на ликвидацию последних остатков «советского наследия» в виде детских садов, музыкальных и художественных школ, дворцов культуры и творчества, спортшкол и иных образовательных комплексов. Предлагается просто сократить огромное число «нерациональных» учителей, тренеров, врачей и подсобных рабочих.

«По состоянию на 1 февраля этого года», — говорит представитель районных профсоюзов работников образования и науки Элина Кузьменко, — сокращены все вакантные должности, которые были в учреждениях. Закрываются три вечерние школы и спортивную школу. Все учебно-воспитательные комбинаты ликвидируют. С 26 апреля сократили инженеров-электронщиков, гардеробщиков, электриков, электромонтёров, подсобных работников, слесарей-сантехников, слесарей-электромонтёров, сантехников. Теперь завхоз должен выполнять мелкий ремонт вместо сантехника и электрика. Услуги инженеров-электронщиков вроде бы будут закупаться по аутсорсингу, только непонятно, как одна фирма будет обслуживать все 160 школ Днепрпетровска. Вместо гардеробщиков обещают поставить шкафчики, но денег на это в бюджете не заложили.

С 21 мая уволены медсестры по диетическому питанию, с 5 июня — заведующие

библиотеками и инструкторы по физкультуре, с 23 июля мы остались без дворников. Сокращаются также должности психологов, соопедогогов, филологов, руководителей кружков, в том числе и по патристическому воспитанию. Некому будет работать с детьми с особенностями развития. Пройдёт несколько лет, и последствия такой «оптимизации» проявятся не лучшим образом на наших детях».

Причём принуждают к разрушению культурных и учебных учреждений руководители этих самых учреждений при помощи спущенной сверху соответствующей разнарядки, а чтобы «не возникли возражения», с руководителями детских садов и школ заключили трудовые контракты на срок от 2 до 10 месяцев. Для детских творческих учреждений разработана «концепция 20 — 20 — 60», где 20 процентов детей — это льготники, 20 — одарённые, а 60 процентов — дети, обучение которых в таких школах будут полностью оплачивать родители.

По словам представителя ООО «Родительский совет художественных школ Днепра» Сергея Чернышова, цена на такую «услугу», как получение гармоничного образования, будет составлять 1400—1600 гривен (3589,74—4102,56 руб.) в месяц. Другими словами, родители даже с неплохой, по меркам Украины, зарплатой 15 тыс. гривен (38,46 тыс. руб.) на семью после оплаты ком-

муналки, покупки одежды и продуктов уже не смогут позволить для своего ребёнка такую роскошь, как обучение музыке, рисованию или спортивной секции, на которые ещё нужны дополнительные траты. Это при том, что дефицит фонда оплаты труда работников школ искусств на 2018 год составляет порядка 25 млн гривен (64,1 млн руб.).

Возмущённые подобным отношением к сфере образования родители на сайте Днепрпетровского горсовета разместили петицию, адресованную мэру Борису Филатову, в которой они требуют разобраться в создавшейся ситуации, отменить приказ №29 и прекратить увольнять работников образования.

Внятных ответов от мэрии так и не последовало, и тогда учителя вышли на акцию протеста.

А у здания городского совета прошёл митинг деятелей культуры и образования города. Требования протестовавших — дотфинансировать музыкальные школы города, не сокращать штат технических сотрудников детских садов и школ и не закрывать их. Простые требования. Никакой политики, скорее, крик отчаяния. К митинговщикам выходили несколько депутатов и даже сам (!) начальник департамента управления культуры горсовета Евгений Хорощин.

В.М.Т.

Чёрные дни Белого озера

КАПИТАЛИЗМ бросает под пресс для выжимания прибыли не только людей, но и природу. Аккель, или Ак-Гель, — «Белое озеро», расположенное в юго-восточной части столицы Дагестана Махачкалы, не стало исключением. Уникальный природный водоём, освежающий и украшающий город, мелеет от многочисленных хаотичных застроек. Владельцам строительных фирм это выгодно: обмеление озера расширяет площади их строек.

Уровень воды в Ак-Гель всегда зависел от уровня воды в Каспийском море. При Советской власти Белое озеро подпитывали водами канала

имени Октябрьской революции, но сейчас подобные действия не ведутся. По сообщению регионального интернет-СМИ «Кавказский узел», в 2012—2015 годах были выданы документы на строительство вокруг озера Ак-Гель двух 9-этажных домов, пяти 12-этажных, двух 13-этажных и 14-этажного дома, ресторана и банкетного зала на 500 мест, а также торгово-развлекательного центра «Ривьера».

«Экологическая ситуация вокруг Ак-Гель катастрофична!» — бьют тревогу активисты из местной общественной организации «ГородНаши». В июле они провели по это-

му поводу серию одиночных пикетов. А 2 октября опубликовали петицию «Остановите уничтожение озера Ак-Гель и пространства вокруг него!». «Озеро мелеет на глазах, в нём погибло большинство видов рыб, а его вода выглядит отравленной», — говорится в обращении. — По его берегам ведётся многочисленное строительство, а также огорожены участки под будущую застройку (в том числе в парке «Ак-Гель»). Эти процессы длятся годами, но они особенно усугубились в последнее время (в частности, осушение озера). Мы выражаем своё негодование по поводу преступного

бездействия ответственных органов и лиц, которые в силу закона должны контролировать и противодействовать вышеуказанным процессам». Авторы петиции потребовали от чиновников в течение месяца подготовить «дорожную карту» для исправления ситуации «с реальным планом и сроками». В противном случае они обещают выйти на публичные массовые мероприятия в защиту экологии родного города.

В результате этих действий мэрия Махачкалы уже вернула в собственность города два гектара прибрежных территорий и заявила о своём намерении возратить в собственность муниципалитета приватизированные прибрежные участки.

Любовь ЯРМОШ, соб. корр. «Правды».

бездействия ответственных органов и лиц, которые в силу закона должны контролировать и противодействовать вышеуказанным процессам».

Авторы петиции потребовали от чиновников в течение месяца подготовить «дорожную карту» для исправления ситуации «с реальным планом и сроками». В противном случае они обещают выйти на публичные массовые мероприятия в защиту экологии родного города.

В результате этих действий мэрия Махачкалы уже вернула в собственность города два гектара прибрежных территорий и заявила о своём намерении возратить в собственность муниципалитета приватизированные прибрежные участки.

Любовь ЯРМОШ, соб. корр. «Правды».

Политический протест за рубежом



В КАТАЛОНИИ уже неделю не прекращаются массовые акции протеста, участники которых требуют освобождения местных политиков, осуждённых Мадридом на сроки до 13 лет за

проведение референдума о независимости автономии. Сотни тысяч сторонников суверенитета региона продолжают блокировать центральные улицы Барселоны, скандируют лозунги, поют

песни и забрасывают полицейских мешками с мусором. За время протестов задержаны более 150 человек.

Фото Рейтер.

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ

Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), В.С. КОЖЕМЯКО, Т.Н. СМЕРНОВА.

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Презный рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)

www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru

Электронный адрес: pravda@cnt.ru, pravda@nsvl.ru



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Пульс планеты

● **ЛОНДОН.** Голосование британской палаты общин 21 октября по новому соглашению о выходе королевства из ЕС должно было стать «исторической подвигкой», но оказалось очередным препятствием на пути премьер-министра к Brexitу любой ценой 31 октября. Вместо одобренного Брюсселем документа депутаты поддержали поправку исключённого в сентябре из рядов тории Оливера Летвина, согласно которой парламент не будет рассматривать само соглашение, пока не примет все законы, призванные избежать «хаотичного брексита». По итогам голосования Борис Джонсон направил Брюсселю срочный документ: официальное письмо с просьбой отсрочить выход страны из ЕС, составленное парламентариями ещё в сентябре, но не подписанное премьером; личное послание председателю Евросовета Дональду

Туску; комментарий посла Великобритании при ЕС, где подчёркивается, что запрос отправлен Евросоюзу исключительно по инициативе парламента, а не правительства.

● **ПАРИЖ.** Пассажирам французских железных дорог пришлось записаться терпением после того, как машинисты и контролёры на три дня оставили свои рабочие места в знак протеста против хронического недостатка сотрудников на борту поездов. С вечера 18 октября, когда миллионы французских отравленных на осенние каникулы, были отменены сотни поездов по всей стране. Поводом для забастовки послужил инцидент 16 октября, когда состав на север Франции столкнулся с застрявшей на путях автоколонной. 11 человек пострадали, среди них — единственный контролёр на борту поезда, которому, несмотря на ранения,

пришлось оказывать первую помощь другим, поскольку больше никого не было.

● **РИМ.** Итальянский парламент ожидает сокращения. Число законодателей уменьшится примерно на треть: с 630 до 400 депутатов и с 315 до 200 сенаторов. Сторонники этих перемен говорят как об экономии бюджетных средств, так и о пользе для избирателей, поскольку депутаты должны представлять интересы большего числа граждан и шире смотреть на их проблемы. Противники инициативы обвиняют власти в перевороте и разрушении конституционного баланса. Изменения вступят в силу после будущих парламентских выборов в 2023 году, если не будут оспорены и отвергнуты на референдуме.

(По сообщениям информагентств подготовила Елена МОРОЗОВА).

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Красноярске, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске.

Тип. № 2778. Подписной индекс 50102. Общ. тираж 100 300. Подписано в печать 21.10.2019. 1 2 3 4 5 6 7 8. По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.